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ЕКОНОМІЧНА СУТНІСТЬ ПОНЯТТЯ ФІНАНСОВА ЗВІТНІСТЬ 

В сучасних ринкових умовах володіння повною, правдивою та достовірною 

інформацією, яка дає можливість приймати правильні управлінські рішення є однією з 

основних конкурентних переваг підприємства. 

Саме тому, коли на ринку одночасно працюють суб’єкти господарювання, 

звітність виступає одним із основних джерел інформації для аналізу їх роботи, оцінки 

використання основних ресурсів, фінансового становища, можливості виявлення 

певних резервів щодо зниження витрат на виробництво та тенденції до збільшення 

рентабельності, які дають можливість на їх основі приймати дієві управлінські 

рішення. Добре налагоджений процес складання фінансової звітності є основною 

умовою при правильні організації бізнесу, про що свідчить важливість висвітлення її 

сутності та ролі у прийнятті управлінських рішень. 

Відповідно до Закону України “Про бухгалтерський облік та фінансову звітність 

в Україні” від 16.07.1999 р. № 996-XIV [1], фінансова звітність – це бухгалтерська 

звітність, що містить інформацію про фінансовий стан, результати діяльності та рух 

грошових коштів підприємства за звітний період.  

Так, М. Чумаченко і Т. Кучеренко наголошують, що «фінансова звітність – це 

система згрупованої інформації, методологія та методика якої визначені потребами 

основних економічних учасників ринкового середовища (інвесторів, кредиторів, 

власників, інших фінансових установ), сприяє формуванню інституціонального 

середовища, забезпечуючи взаємодію між економічними суб’єктами ринку капіталу» 

[2, с. 12]. 

П.Я. Хомин підкреслює, що «звітність є самостійною системою подання даних, 

необхідних для інформаційного забезпечення менеджменту і в жодному разі не може 

вважатись складовим елементом бухгалтерського обліку» [3, с. 14]. 

Провівши порівняльний аналіз поняття «фінансова звітність» (рис.1), було 

визначено, що не існує єдиного підходу його трактування. Наслідком цього є 

розсіювання думок у розумінні сутності фінансової звітності та негативний вплив на 

загальний процес її формування та аналіз. 

Слід виділити, що представлені визначення фінансової звітності як правило 

мають вузьке трактування щодо конкретних даних про діяльність суб’єкта 

господарювання, а також його фінансовий стан. Проте, наведені визначення не 

охоплюють повністю інформацію, яку користувачі мають можливість отримати з 

фінансової звітності, і яка поділяється на: 

1) базову інформацію, яка представлена основними показниками фінансової 

звітності, показниками, які характеризують галузь діяльності, а також процес 

планування та прогнозування; 

2) результативна інформація – це показники, які характеризують ефективність 

функціонування суб’єкта господарювання за певний період, і як правило вони 

узагальнені і представлені у формах фінансової звітності. 
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Рис. 1. Основі підходи до визначення поняття фінансова звітність 

 

Проаналізувавши визначення, можна зробити узагальнений висновок, що 

фінансова звітність як економічна категорія виражає сукупність специфічних 

суспільно-економічних відносин, які формуються між суб’єктами підприємницької 

діяльності з приводу розкриття і використання інформації про стан й результати 

діяльності підприємства для прийняття рішень щодо формування, розподілу і 

використання економічних ресурсів. 
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